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Ο Λαρίσης Ιερώνυμος για το κήρυγμα και τη 
δράση των Αγίων Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων 
Πέτρου και Παύλου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στην υπό σύσταση Ενορία Κοιμήσεως της Θεοτόκου Καστρί Λουτρού 
λειτούργησε την Δευτέρα 29 Ιουνίου 2026, εορτή των Αγίων Ενδόξων 
Πρωτοκορυφαίων και Πανευφήμων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος.
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Το Καστρί Λουτρό αποτελεί έναν από τους νεότερους παραθεριστικούς οικισμούς 
στα παράλια του νομού Λαρίσης, με ευσεβείς και παραδοσιακούς κατοίκους, των 
οποίων πρώτιστο μέλημα υπήρξε η ανέγερση Ιερού Ναού και μάλιστα 
φροντισμένου και λαμπρού.



Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη σύγχυση που είχαν οι 
άνθρωποι της εποχής του Ιησού για το ποιος ήταν ο Χριστός.

Αυτό αποδεικνύεται από τις απαντήσεις που έδωσαν οι μαθητές στο 
ερώτημα του Χριστού «τίνα με λέγουσιν οι άνθρωποι είναι;». Άλλοι 
έλεγαν ότι ήταν ο Ιωάννης ο Βαπτιστής, άλλοι έλεγαν ότι ήταν ο 
προφήτης Ηλίας, άλλοι έλεγαν ότι ήταν ένας από τους παλαιότερους 
προφήτες, όπως ο Ιερεμίας κλπ. Όταν αναδείχθηκε η σύγχυση του 
κόσμου, τότε ο Χριστός ρώτησε τους μαθητές του «εσείς τι λέτε για 
μένα;», οπότε ο κορυφαίος του χορού των Αποστόλων, ο Απόστολος 
Πέτρος έλαβε τον λόγο και είπε ότι «συ ει ο Χριστός ο Υιός του Θεού του 
ζώντος» για να λάβει τη διαβεβαίωση από τον ίδιο τον Χριστό ότι «και 
συ ει Πέτρος και επί ταύτη τη πέτρα οικοδομήσω μου την εκκλησία». Με 
τον τρόπο αυτό δηλώθηκε αφενός μεν το γεγονός της ύπαρξης της 
Εκκλησίας, αφετέρου ο σκοπός Της. Η Εκκλησία δεν υπάρχει για να 
επιτελεί μόνον κοινωνικό έργο, το οποίο μετά χαράς επιτελεί στα 
πλαίσια των δυνατοτήτων της, αλλά όμως ως κάτι το δευτερεύον. Η 



Εκκλησία υπάρχει για να κηρύττει Ιησού Χριστό και τούτον 
Εσταυρωμένον. Υπάρχει για να τελεί τα Μυστήρια και να κηρύσσει την 
αλήθεια όπως την παρέλαβε από το αψευδές στόμα του Χριστού. Η 
Εκκλησία υπάρχει για να σώζει τον άνθρωπο και να του δίνει υποθήκες 
και παρακαταθήκες ζωής αιωνίου. Αυτό ήταν το περιεχόμενο του 
κηρύγματος των κορυφαίων Αποστόλων, αυτό ήταν το αντικείμενο της 
δράσης τους, αυτός ήταν ο πόθος τους, να υπάρχει παντού Εκκλησία που 
να διασαλπίζει την αλήθεια, ώστε οι άνθρωποι να μπορούν να σώζονται 
και να γνωρίζουν τον Χριστό όχι όπως αυτοί νομίζουν ότι είναι, αλλά 
όπως πραγματικά είναι, ο Μονογενής Υιός και Λόγος του Θεού, τέλειος 
Θεός και τέλειος άνθρωπος.

Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε σε όλους για την θερινή περίοδο που άρχισε, 
ενώ ευχαρίστησε όσους είχαν την πρωτοβουλία για την ίδρυση του Ιερού Ναού και 
της νέας Ενορίας, ώστε και φέτος το καλοκαίρι να διακονήσουν με ζήλο και 
αφοσίωση, υπό τη Σκέπη και τη Χάρη της Παναγίας μας.

Μπορείτε να ακούσετε το κήρυγμα του Μητροπολίτη Λαρίσης και 
Τυρνάβου κ. Ιερωνύμου στο ακόλουθο ηχητικό:










